

全市应急管理系统安全稳定专题会议召开

增强忧患意识 推动安全形势持续稳定向好

本报讯(记者王凯)11月27日,全市应急管理系统安全稳定专题会议召开,分析当前全市安全形势,对岁末年初应急管理重点工作,进行再安排、再部署。市应急管理局党委书记、局长谢超主持会议并讲话。

会议指出,当前,各类隐患都在冒头凸显,叠加秋冬季恶劣天气影响,全市安全形势日趋严峻复杂,应急管理工作任务艰巨而繁重。公共安全形势、安全生产形势、烟花爆竹“打非治违”形势严峻。应急管理部门务必坚持底线思维、极限思维,时刻保持政治清醒,对当前紧迫、严峻的形势有深刻的认识,以“时时放心不下”的责任感,拿出主要精力,下足万全功夫,牢牢守好安全稳定这个基本盘、基本盘,坚决扛起防风险、保安全、护稳定的政治责任。

会议要求,各县(市、区)要组织

开展新一轮风险研判,针对近期事故暴露出的突出问题、薄弱环节,深入研判、综合分析交通安全、旅游安全、公共安全、高危行业安全等方面面临的风险隐患,精准制定针对性防范措施,下好“先手棋”,打好“主动仗”,做到有备无患、防患在先。要抓好岁末年初安全防范工作,通过扎实开展岁末年初安全隐患排查治理和“六个一”活动,落实市委、市政府岁末年初安全生产工作部署,推动基层责任落实,推动提升安全防范能力。要抓好安全生产治本攻坚战年度任务落实,各县(市、区)要认真对安全生产治本攻坚战三年行动年度工作任务完成情况进行评估,督促牵头行业部门对照总体方案和专项领域子方案,逐项梳理工作完成情况,进行查漏补缺。要开展危化工贸领域风险大排查,加强重点领域专

项执法检查,严格执行“一案双罚”,保持高压态势。要加强烟花爆竹安全风险管控,会同公安等部门深入开展烟花爆竹“打非”专项行动,对组织、参与非法生产经营烟花爆竹的人员,依法依规严格行政处罚和刑事追究。要提前做好低温雨雪冰冻灾害应对,各县(市、区)要及时复盘总结2023年应对强降雪的成功经验,及早做好防范应对工作,坚决防止出现人员伤亡,保障人民群众正常生产生活秩序。要持续开展好大练兵大比武,2024年9月以来,各县(市、区)深入贯彻“应急就是应战”理念,相继开展练兵比武科目,应急能力有较大提升。要持续抓好融合贯通工作,进一步巩固拓展、巩固提升。要加强执法工作,坚持问题导向,严格规范执法,公正文明执法,对问题隐患要不留情面,在矛盾

问题面前要敢抓敢管,对待非法违法法要敢于较真碰硬,确保工作不落实不松手、问题不解决不罢休。

会议强调,各县(市、区)要重点围绕2024年度目标任务全面盘点、全力攻坚,确保安全生产责任始终在肩。各级安委会办公室、应急管理部门要当好党委政府安全生产方面的参谋和助手,对固有风险和变量风险加强研判、科学研判,及时为党委政府提出决策建议。应急管理部门要扛好安全生产监管、应急指挥、作风纪律建设责任,增强忧患意识,充分认识做好当前安全稳定工作的极端重要性,以更高标准、更严要求及更强的责任心,深入细致排查整治,严查严管严防死守,确保全年安全生产各项目标任务顺利完成,推动全市安全形势持续稳定向好。

太康县

坚决防范和遏制重特大事故发生

本报讯(记者王凯 通讯员李巍)12月1日,太康县召开全县安委会全体(扩大)会议。县委常委、常务副县长黄河出席会议并讲话。有关单位、各乡镇(街道)负责人参加会议。

会议要求,要坚持底线思维、极限思维,时刻保持清醒,深刻认识当前安全生产形势的紧迫性和严峻性,拿出主要精力,下足功夫,牢牢守好安全稳定这个基本盘、基本盘。要坚持以问题为导向,开展安全生产督导检查,认真研究安全生产的深层次问题和具体问题,真正把安全生产责任落实、措施落细。要坚持

以落实为抓手,隐患要闭环改,做到全面深入“查”、坚决彻底“改”、完善措施“防”,全域开展安全风险隐患排查整治,坚决防范和遏制重特大事故发生。

会议强调,要强化多部门会商研判和预警信息发布,高度关注低温雨雪叠加对交通运输、电力、建筑施工、农业畜牧业等领域的影响,备足各类装备物资,保障人民群众正常生产生活秩序。要充分认识做好当前工作的重要性,以更高标准、更严要求、更强责任心,确保全年安全生产各项目标任务顺利完成,推动全县经济社会高质量发展。

扶沟县

上好“安全课” 绷紧“安全弦”

本报讯(记者王凯 通讯员范伟彦 袁艳华 杜占勇)11月26日至27日,扶沟县安委会举办2024年安全生产专题培训班。县安委会成员单位、各乡镇(街道)相关负责人,重点领域企业主要负责人500余人参加培训。县政府发展研究中心主任杨帆参加开班仪式并讲话。

杨帆要求,参训人员要珍惜学习机会,做到学有所获,结合工作实际,深入思考问题,认真梳理本行业、本领域及本企业安全风险防范工作机制,进一步运用专家所传授的安全生产管理知识,解决工作中遇到的问题,做到学有所思、学有所用。

“今年以来,我局高度重视安全生产培训工作,两次组织由县安委会成员单位、各乡镇(街道)及重点领域企业安全管理人员开展业务培训及测试,聘请专家深入16个乡镇(街道)开展安全培训。今天再次组织开展安全生产专题培训,目的是提高全县从业人员业务能力水平,按各自职

责贯彻落实县委、县政府有关安全生产的决策部署。”扶沟县应急管理局党委书记、局长陈卫东说,各部门要严格按照“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”和“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”的原则,着力构建最严格、能落地、见实效的责任体系,做到责任传导一竿子到底、督查考核紧盯不放、宣传教育全城联动,真抓实干、善作善成,推动安全生产共建共治见成效。

据悉,本次培训邀请了省市专家进行专题授课,旨在推动县安委会成员单位、各乡镇(街道)进一步树牢安全发展理念,落实底线思维,健全体制机制,不断提高防风险、保安全、护稳定、促发展的能力。

参训人员纷纷表示,他们通过此次培训收获很大,培训内容理论指导性很强,拓展了理论知识,进一步明确了当前安全生产与应急管理工作的要求,对做好当前安全生产和应急管理工作具有很强的指导意义。

川汇区

统筹好发展和安全两件大事

本报讯(记者王凯 通讯员夏路歌)12月3日,川汇区组织召开全区安全生产工作推进会,贯彻落实中央、省、市有关安全生产工作指示批示精神,深入分析当前安全形势,对安全生产工作重点工作进行再部署。川汇区委常委、常务副区长李炜,副区长马凯出席会议。

会议要求,全区安全形势日趋严

峻复杂,各级各部门要警醒警觉、守牢底线,统筹好发展和安全两件大事,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神上来,以极端负责的精神、更加严实的措施做好安全生产工作,坚决守牢安全底线。

会议强调,各级各部门要结合安全生产治本攻坚战三年行动,切实

加强组织领导,明确责任分工,制订安全隐患排查整治方案,深入开展安全生产“六个一”活动。要突出抓好公众聚集场所、道路运输、危险化学品、工贸、建筑施工、特种设备等重点领域安全排查,坚决遏制生产安全事故发生。要精准研判、强化应急,结合实际情况进行会商研判,理清重要部位和薄弱环节,

精准补齐短板弱项,查清安全风险,形成安全闭环。要压实责任、严肃问责,区安委会、区消安委要加强统筹协调,15个专委会要切实负起责任,各级各部门要知责明责履责,凝聚工作合力,确保安全生产各项措施落实落细。要加强督促检查、监督执纪,对敷衍塞责、落实不力的,严肃追责,绝不姑息。

项城市

举办应急应战大练兵大比武活动

本报讯(记者王凯 通讯员刘朵 文/图)11月29日,项城市举办应急应战大练兵大比武活动。项城市应急救援中心、蓝天救援队、曙光救援队、神鹰救援队参加活动。

据介绍,此次活动设置水域救生、水域救援、排涝抢险、破拆救援等科目。活动现场,各支队伍展现出了高超的专业技能、顽强的拼搏精神和良好的团队协作精神。队员们把“赛场”当“战场”,比协作、比作风、比能力、比耐力,展现了“应急人”的良好素质和精神风貌,充分展示了救援队伍的应急处置能力和救援水平。

“此次活动全面检验了应急救援预案的科学性、操作性、实用性、衔接性及各支队伍的应急处置能力、协同作战能力,突出了案练一体、人装结合,达到了磨练救援真功夫、筑牢应急防线的目的。”项城市应急管理局相关负责人表示,他们将以此次活动为契机,进一步总结经验、查找不足,不断提高救援队伍的专业技能和综合素质,随时准备应对各种突发事件和自然灾害。



活动现场。

商水县

织密“防护网” 守好“安全关”

本报讯(记者王凯 通讯员杨国强)四季度,各类生产经营活动进入活跃期,雨雪冰冻、团雾寒潮等灾害性天气交织叠加,安全防范工作面临严峻考验。近日,商水县组织有关单位认真研判安全生产、自然灾害和其他行业领域重大安全风险,对各类安全风险作出针对性提示。

商水县接连召开全县安全生产工作推进会、综合抽查工作部署会,听取安全生产工作汇报,安排部署岁末年初安全防范及安全生产综合抽查工作。

商水县各单位、各乡镇(街道)围绕岁末年初安全防范工作部署,

深刻汲取近期省内外生产安全事故教训,通过扎实开展行业领域风险分析研判、典型事故警示教育、安全生产专题培训、安全隐患排查整治、应急救援实战演练等工作,推动岁末年初安全防范工作落细落实。

商水县成立13个综合抽查组,深入一线,全面开展抽查检查工作。督促各单位、各乡镇(街道)坚持聚焦交通运输、城镇燃气、建筑施工、沿街门店、“九小”场所等重点行业领域,全面排查整治各类安全隐患,落细落实安全防范措施,确保全县安全生产大局持续稳定。

查隐患 排风险 保平安 守底线

淮阳区应急管理局

专项检查劳动密集型企业

本报讯(记者王凯 通讯员李海燕)冬季是生产安全事故多发期。为扎实做好冬季工贸企业安全生产工作,切实落实省市关于大型劳动密集型企业专项检查要求,近日,淮阳区应急管理局工作人员深入劳动密集型企业,开展专项检查。

每到一家企业,该局工作人员都向劳动密集型企业主要负责人和

安全管理人员发放《中华人民共和国安全生产法》《工贸小微企业安全技术指南》等法律法规及安全知识宣传资料,结合行业特点讲解重点条款。

该局工作人员通过查阅资料、交谈询问等方式,了解企业安全生产责任落实情况、安全生产教育培训、事故应急救援预案及演练、安全风

险分级管控和隐患排查治理双重预防建设运行等工作开展情况,对安全出口、疏散通道等进行重点检查,帮助企业辨识查找各类风险隐患,细化完善安全管理制度,不断提升本质安全水平。

对于检查中发现的问题隐患,该局工作人员现场建立问题隐患清单,下达责令限期整改指令书,提出

整改措施建议,要求企业限期完成整改。

“我们将不断创新工作方式方法,把普法宣传、指导服务融入日常执法检查,通过严格公正执法,促进安全隐患整改,让执法变得更有温度、更有力度,不断优化营商环境,推进美丽淮阳、平安淮阳建设。”淮阳区应急管理局相关负责人表示。



近日,沈丘县北城中心小学组织300多名师生走进防震减灾科普馆,开展“防震减灾”社会研学活动。该校师生通过聆听科普馆工作人员的科普讲解,体验模拟地震场景、地震逃生等互动项目,对地震的形成有了全面认识,增强了安全防范意识。

记者王凯 通讯员程坤摄

沈丘县应急管理局

召开冬季安全生产风险研判会

本报讯(记者王凯 通讯员王悦 王博)11月28日,沈丘县应急管理局召开冬季安全生产风险研判会,有关单位分管负责人参加会议。

会议传达了省市关于岁末年初安全生产工作的通知,对各行各业领域冬季安全生产形势作了研判分析。各单位分管负责人对当前存

在的安全风险隐患作了交流发言。县安委会办公室主任、县应急管理局党委书记马涛对重点行业岁末年初安全生产工作作了具体安排。

会议强调,各单位要深入分析、精准研判分管领域的安全生产形势,结合安全生产治本攻坚战三年行动,做好岁末年初的安全生产工作,重点加

强消防安全、交通运输等方面的安全防范工作。各单位要履职尽责,做到“抓铁留痕”,深入分析查找存在的风险隐患,找准工作短板,落实工作举措,始终做到心中有数、防患于未然,切实将各类安全风险隐患发现在萌芽之时,化解在成灾之前。

会议要求,各单位分管负责人

要具体负责、抓实抓细,严格落实“三管三必须”要求,层层压实责任,落实见效。要强化问题隐患整改,对重点问题隐患通过建章立制彻底整改,切实提升安全管理水平,确保隐患排查整改到位,安全风险隐患及时消除,确保岁末年初安全形势持续稳定。

第193期

策划:张群峰 朱平和 执行:郭元元 张磊 审校:王凯

提升应急能力 筑牢人民防线

市应急管理局 微信公众号